

商河召开创新产业园建设现场调度会

抓好园区建设和金沙河项目早日投产达效

3月23日,商河县召开创新产业园建设现场调度会议。商河县委书记袁长奎主持会议并讲话,县人大常委会主任陈晓东出席会议。经济开发区党工委副书记、管委会主任李庶森,县委常委、副县长王光芹,县委常委、县办公室主任路来光,相关单位、镇街主要负责同志参加。

县园区建设发展服务中心党组书记、主任张吉春汇报了一二三产融合发展创新产业园建设情况和存在的问题。殷巷镇党委书记侯志强汇报了金沙河面业生产基地项目推进情况、存在问题及解决情况。金沙河面业集团副总经理左社林汇报了当前项目建设过程中存在的困难。

与会人员围绕创新产业园建设和金沙河面业项目存在的困难问题,按照职责分工、工作内容,逐一分析问题,座谈交流,依次提出解决方案和工作意见。

陈晓东要求,各部门要创新型量身定做解决问题的各项方

案,企业要进一步提高规范意识,提前沟通,形成工作专班,全力推进后续项目的实施建设和投产达效。

袁长奎指出,创新产业园是立足发挥商河传统农业大县、北部地区空间土地资源、金沙河龙头企业引领带动、未来交通强县和济南准近郊区的五大优势,实施一二三产融合发展的战略规划,是拉动商河北部高质量发展、抢占鲁西北地区发展先机的重要战略支点。大家要进一步统一思想,凝聚共识,从战略和全局的高度出发,坚定不移抓好园区建设和金沙河项目早日投产达效,为商河高质量快速度可持续发展打下坚实基础。

袁长奎要求,要进一步优化提升园区规划,统筹做好德龙烟铁路商河货运站、京沪高速商河北互通立交、供电设施、村庄搬迁、PPP项目运作等工作,进一步缩短周期,加快步伐,完善园区基础设施建设。要做好园区管

理升级,抓大管小,做好课题研究,破解发展瓶颈。强化领导体制建设,形成强有力的园区建设管理领导班子。要坚定不移推进金沙河一期项目顺利投产达效,二期建设规划有序推进,各相关单位要进一步明确时间节点和责任落实,针对建设中的重点问题,盯靠现场,提前介入指导,全力解决问题,重诚信守承诺,为企业服好务;企业也要履行好项目建设的主体责任,倒排工期,挂图作战,实现项目安全、高质量、快速度建设。

袁长奎强调,要以问题和目标为导向,强化执行,强化协调调度,主动穿透配合,确保园区基础设施建设和园区项目快速强力推进,按期投产达效。各相关单位要强化担当,充分认识并创造性落实好全县发展战略,以“拼、争、抢”的精神状态,用足用活政策和机遇,不断巩固全县经济社会发展良好态势。

(通讯员 袁本腾)

商河县白桥镇新时代文明实践活动开展得如火如荼 为民惠民尽职责,文明实践结硕果



各村都以不同的形式举办自己的“村晚”。

在商河县白桥镇,新时代文明实践活动开展得如火如荼,在各个领域开展了卓有成效的工作,助力全镇精神文明建设结出丰硕成果。

众志成城筑防线,一身红装战疫情。近日,在白桥镇疫情防控一线,随处可见戴着口罩身着红马甲的工作人员,他们是商河县白桥镇新时代文明实践所的志愿者,他们以疫情为令,秉承着“疫情需要,党有号召,我有行动”的服务精神,迅速行动,积极响应,以实际行动体现责任和担当,在每一个需要他们服务的岗位上发光发热,成为疫情防控最前沿一道特殊的亮丽风景线。

活跃群众文化,提升公众参与。今年是虎年,在党的领导下,群众的日子越来越好,精气神儿也越来越好了,元宵节期间,由村民自导自演的“乡村晚会”在白桥镇各村悄然兴起。2月14日晚,白桥镇白桥村在村文化广场举行的“乡村晚会”,拉开了全镇“村晚”的序幕。演员都是身边的邻里,演的都是身边人儿、身边事儿。各村都以不同的形式举办自己的“村晚”,尽管没有华丽的舞台、绚丽的灯光和精湛的演技,但他们依然放声高歌、尽情舞蹈,在“村晚”自己的舞台上演绎着新时代的美好生活。

通过“村晚”这种文化平台,不仅营造了全镇元宵节浓浓的节目氛围,增加了年味儿,更丰富了村民精神文化生活,凝聚了广大群众积极参与家乡建设的

力量与热情,使村庄焕发了生机活力,增强了全镇乡村振兴建设的信心和斗志。

2022年春节、元宵节期间,坚持把文明过节、服务群众作为开展春节文化活动的出发点和立足点,广泛吸引了群众积极参与到迎春文化活动中来,组织开展了爱心帮扶送温暖活动、“新农村新风尚”文体活动、“迎新春”全民阅读活动等等,通过开展一系列体现春节传统文化、具有白桥镇特色的活动,既弘扬了中华民族传统文化,又充分展示了全镇群众奋发进取的时代风采,有力地推动了全镇文化建设,让广大群众过上了一个喜庆热烈、安定祥和、节俭文明的春节。

夯实阵地建设,拓展服务空间。为进一步深化拓展新时代文明实践工作,不断满足群众日益增长的精神文化需求,白桥镇立

(通讯员 张文娟)

足本地实际,结合外地先进经验做法,对全镇新时代文明实践所进行改造提升。

首先是白桥镇新时代文明实践所,计划在原有的基础上设置新时代文明实践所户外雕塑1处,配备文体广场、实践所办公室、书画室、图书室、活动室和心理咨询室各1处,并配齐相关城乡公益岗人员和志愿服务队伍及志愿者,制度化、常态化开展文明实践活动。

其次是探索建立推广新时代文明实践家庭站,在全镇各村邻里乡亲喜欢聚集的“人气场所”,选取1-3户挂牌成立新时代文明实践家庭站,家庭站必须环境干净整洁,主要提供各种文体活动和村民评议,发放活动记录本做好活动记录。目前我镇初步选定100户挂牌成立新时代文明实践家庭站。

(通讯员 张文娟)



广场舞展演

县委第四巡察组巡察 县教体局党组工作动员会召开

近日,商河县委第四巡察组巡察县教育和体育局党组工作动员会召开。县纪委副书记、县监委副主任、县委巡察工作领导小组成员韩福强、县委第四巡察组组长苗建春出席并讲话,县纪委监委派驻教体局纪检监察组组长李步云、县委第四巡察组副组长左静出席会议,县教育和体育局党组书记、局长车富春主持会议。

苗建春首先进行全面动员部署,他指出,巡视巡察是党章赋予的重要职责,是加强党的建设的重要举措,教育系统广大党员干部要切实提高政治站位,增强做好巡察工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。巡察组要把握政治巡察定位,坚持问题导向,盯住“关键少数”,突出“三个聚焦”,重点做到“五看”,聚焦职责使命开展好政治监督。他要求,县教体局党组要统筹处理好巡察工作与本职工作的关系,主动配合好巡察工作,做到两不误、两促进。广大党员干部要坚持党性原则,做到客观公正,不扩大,不缩小,不掺杂个人感情,不刻意隐瞒问题线索,主动客观公正地反映情况。同时希望教育系统党员干部对巡察组的工作进行监督,提出宝贵意见,圆满完成县委交办的巡察任务。

韩福强指出,县教体局党组要提高政治站位,深化思想认识,深刻理解和把握新时代巡视巡察

工作的丰富内涵,增强做好工作的责任感和使命感。教育系统广大党员干部要自觉接受巡察监督,积极支持配合巡察组工作,同向发力、同题共答,本着对党的事业负责、对县委负责、对干部负责、对自己负责的态度,客观公正地向巡察组反映问题。要把接受巡察监督的过程作为查找问题、推动改革、促进发展的过程,以党的政治建设为统领,增强政治意识、忧患意识、问题意识,切实强化政治责任担当,配合巡察组搞好“边巡边改”,确保条条要整改、件件有着落。围绕“一三四六”工作思路,结合职能职责对表对标县委要求,贯彻新发展理念,统筹常态化疫情防控和经济社会发展,激励广大党员干部深入践行商河精神,大力弘扬商河作风,推动本单位补短板、强弱项、激活力、上台阶,为加快建设新时代社会主义现代化强县继续作出积极贡献。

车富春表示,教育系统广大党员干部一定要把握好这次巡察重要机遇,诚恳接受巡察组的监督检查,认真听取巡察组提出的意见,对存在的问题坚决抓好整改,不回避、不拖延。切实增强政治意识,深刻认识巡察工作的重要性,全力支持配合,以积极的态度接受巡察监督,聚焦中心工作,以优良作风推动担当作为。

(通讯员 张德宝)

商河县孙集镇: 特色种植奔富路,大棚瓜菜皆“晋彩”

孙集镇晋家村的晋彩蔬菜种植专业合作社,目前建有30个蔬菜大棚。在合作社的带动下,晋家村集体经济得到进一步发展,先后被评为“省级卫生村”“市级文明村”“镇现代农业工作先进单位”“镇蔬菜大棚生产先进单位”等荣誉称号。今年3月3日,村党支部书记、合作社理事长晋登鲁受邀参加山东广播电视台《支部领办合作社》栏目,介绍合作社种植的“晋彩”牌大棚瓜菜,讲解致富增收经验。

合作社提档升级 党建引领作用凸显

之前的晋家村以粮食种植为主,种植结构单一,农民收益较低。在孙集镇党建引领合作社工作专班的帮助下,合作社理事会们先后到县内外实地参观考察,因地制宜确定了果蔬种植的新思路,并借助上级帮扶政策资金,先后建成30个大棚,种植西瓜、甜瓜、芹菜、黄瓜、辣椒、西红柿等作物,组织社员外出学习经营方法和种植技术,为合作社健康发展打下了坚实的基础。

在资源集约利用、产业结构优化的基础上,合作社还重视品牌化经营,注册了“晋彩”商标。为了打响品牌,合作社在做好一系列常规工作的基础上,把精力更多地聚焦在品质提升方面。种植的芹菜、西红柿等8样农产品先后通过了无公害农产品认证。目前正积极推动“绿色食品”的认证工作,并筹划建立立体生态循环农业。

“以前咱们芹菜供不应求是因为芹菜品质好,现在人们对新鲜蔬菜的要求越来越高,同时也

为了防控疫情和保证当地蔬菜供应,我们积极转变销售模式,减少蔬菜销往外地的量,主要向本地超市供应,当天从棚里采摘的蔬菜,当天就能端上人们的餐桌。”晋登鲁看着满棚待采摘的芹菜抑制不住内心的喜悦。

种植采摘同频共振 富民强村喜获双赢

晋家村借助党建引领合作社的春风,开拓创新,坚持以农兴农、以旅强农,采用农业生产与采摘、观光旅游相结合的模式,逐渐建成生态休闲农业区。每年举办果蔬采摘节,接待量每年可达1000余人。同时,作为鼓子秧歌文化之乡,晋家村果蔬采摘节也将鼓子秧歌这一民俗文化充分融入到活动项目之中,吸引了不少游客前来观光。

现在,晋家村群众的腰包越来越鼓,日子越过越红火。借助合作社发展特色种植的红利,村中新建了400平方米的幸福院,每周组织70岁以上老人免费就餐;开放棋牌室,修建了1400平方米的文化广场,增加了20件娱乐设施给村民的文娱活动提供平台,让村民的业余生活多姿多彩。

如今的晋家村集体经济不断壮大,村内人居环境明显改善,村民幸福指数不断上升,在乡村振兴的路上行稳致远。

(通讯员 王素征)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉